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                                                 Жнівень 
 
2 жніўня ў Межанскую сельскую бібліятэку былі запрошаны бабулі з 
унукамі на гадзіну адпачынку ”Чытаюць бабулі ўнукам “.Бабулі чыталі 
ўслых упадабаныя дзіцячыя кнігі сваім унукам, бо чытанне дапамагае 
прыемна праводзіць вольны час, як дома, так і ў бібліятэцы. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3 жніўня ў Віраўлянскай сельскай бібліятэцы  была праведзена 
гутарка-дыялог ”Жыццё без наркотыкаў - гэта маё жыццё“. Дзеці, як 
пражываючыя ў вёсцы, так і прыезджыя сабраліся ў бібліятэцы, каб пагаварыць 
пра тое, што наркаманія – гэта цяжкая хвароба, якая забірае, жыццё, здароўе, 
будучыню. Лета-пара спакус, якім вельмі часта паддаюцца нашы дзеці, а такія 
даверныя гутаркі перасцерагуць рабят ад непажаданых учынкаў. Скончылася 
мерапрыемства праглядам слайдаў па камп’ютары. 
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4 жніўня супрацоўнікі аддзела дзіцячай і юнацкай літаратуры 
Гарадоцкай цэнтральнай бібліятэкі арганізавалі для выхаванцаў старэйшай 
групы  ГУА ”Яслі-сад №3 г.Гарадка“ экскурсію ”Дом, дзе жывуць кнігі“.Свае 
першыя крокі ў бібліятэцы дзеці пачалі са знаёмства з бібліятэкарамі і 
бібліятэкай. Бібліятэкар расказала дзецям казку: як кнігі пабудавалі дом, сабралі 
там усе казкі, вершы, дзіцячыя апавяданні і сталі ў ім жыць. А яшчэ юныя 
наведвальнікі даведаліся, што ў бібліятэцы існуюць дзве залы для чытачоў: 
абанемент і чытальная зала, што кнігі расстаўлены на стэлажах у вызначаным 
парадку. Таксама яны паслухалі аб правілах паводзін у бібліятэцы і як трэба 
беражліва ставіцца да ўзятых дадому кніг. Увазе рабят былі прадстаўлены 
разнастайныя дзіцячыя часопісы, энцыклапедыі, ілюстраваныя даведнікі. 
Экскурсія прайшла цікава, весела і зрабіла на дзяцей велізарнае ўражанне. Яны 
цяпер з нецярпеннем будуць чакаць, калі стануць чытачамі гэтай бібліятэкі. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
5 жніўня выхаванцы ГУА ”Яслі-сад №3 г.Гарадка“ былі запрошаны 

супрацоўнікамі аддзела дзіцячай і юнацкай літаратуры Гарадоцкай 
цэнтральнай бібліятэкі на літаратурную віктарыну ”Зверяткины загадки“. 
Разам з бібліятэкарам дзеці адправіліся ў віртуальнае падарожжа на лясную 
палянку. Падчас падарожжа дзеці даведаліся шмат цікавых фактаў аб гэтым 
дзіўным свеце. Яны з задавальненнем адгадвалі загадкі, адказвалі на пытанні 
віктарыны, даведаліся правілы, якія трэба выконваць у лесе, абыгрывалі 
«экалагічныя сітуацыі» і вучыліся не крыўдзіць лясных насельнікаў. 
Мерапрыемства суправаджалася чытаннем вершаў аб прыродзе. У заключэнне 
ўсе дзеці  пагадзіліся з меркаваннем, што для таго, каб захаваць жывую прыроду, 
трэба яе вывучаць і любіць. 

 



 

 
 

 
 

5 жніўня ў рамках гісторыка-краязнаўчага праекта ”Вехи истории родного 
края“  бібліятэкар Віраўлянскай сельскай бібліятэкі правяла этнаграфічную 
гадзіну”Што мы ведаем аб жыцці нашых продкаў“. Удзельнікі наведаліся ў 
этнаграфічны куток "Беларуская хатка", які створаны ў філіяле ”Віраўлянскі 
СДК“. Дзеці  пазнаёміліся з бытам, традыцыямі і культурай нашых продкаў. Самі 
паспрабавалі пакарыстацца рэчамі таго часу. 

Без мінулага няма будучыні, трэба захоўваць памяць, каб лепш цаніць 
цяперашні час. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



12 жніўня маленькія выхаванцы ГУА ”Яслі-сад №1 г.Гарадка“ і  ГУА 
”Яслі-сад №2 г.Гарадка“  адправіліся разам з супрацоўнікамі аддзела 
дзіцячай і юнацкай літаратуры Гарадоцкай цэнтральнай бібліятэкі ў 
цікавае і займальнае падарожжа па дарогах казак. Літаратурная гульня 
”Падарожжа па казках“ дапамагла дзецям акунуцца ў цудоўны свет 
любімых казак і чараўніцтва. Падчас мерапрыемства вандроўцы ўспаміналі 
ўтрыманне казак, актыўна ўдзельнічалі ў конкурсах, аказвалі дапамогу 
любімым персанажам казак у пошуку казачных рэчаў. Гэтак жа дзеці 
разгадвалі загадкі ў вершаванай форме, тварылі цуды ў творчай гульні, дзе 
трэба было прадставіць і намаляваць Бабу Ягу. Падарожжа атрымалася 
цікавым і займальным, а ўдзельнікі даказалі, што яны любяць кнігу і 
сябруюць з ёй. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Пазнавальна-гульнявая праграма ”Яблочный Спас всем чудес 
припас“ сабрала дзяцей 19 жніўня ў Сцяпанавіцкай сельскай бібліятэцы. 
Супрацоўнік бібліятэкі пазнаёміла сваіх чытачоў з прыметамі свята, распавяла 
пра тое, як у даўнія часы прынята было адзначаць Спасы, як весяліўся народ, 
у якія гульні гулялі дзеці. Таксама ўспаміналі казкі, дзе галоўным героем 
выступае альбо яблык, альбо яблынька. Свята прайшло весела і заўзята 

 
 

 
 

 
 
19 жніўня ў Вайханскай бібліятэцы-клубе прайшла фальклорна 

гульнявая праграма ”Спасовка-лакомка“. -Госці мерапрыемства 
даведаліся аб гісторыі свята, аб народных звычаях, прыкметах і абрадах, 
звязаных з ім, адгадвалі загадкі, расшыфроўвалі прыказкі, адказвалі на 
пытанні віктарыны. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



26 жніўня ў Вайханскай бібліятэцы –клубе прайшла пазнавальна-
гульнявая праграма ”Друзья здоровья“.Мерапрыемства пачалося з гутаркі, 
дзеці даведаліся, як трэба клапаціцца пра сваё здароўе, каб не хварэць, расці 
моцнымі і здаровымі, а таксама, што ўключае ў сябе паняцце ”здаровы лад 
жыцця“ Далей яны паўдзельнічалі ў розных конкурсах, адказвалі на пытанні, 
разгадвалі загадкі, успаміналі народныя прыказкі, адгадвалі розныя віды 
спорту. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
28 жніўня ў рамках праекта ”Каникулы в библиотеке“ бібліятэкар 

Даўгапольскай сельскай бібліятэкі правяла этнаграфічную экскурсію па 
беларускай  хатцы ”Такой яна была у 30-70 гады 20 стагоддзя “.Бібліятэкар 
расказала дзецям аб прадметах сялянскага побыту, якімі карысталіся нашы 
прабабулі і прадзядулі. Напрыканцы экскурсіі дзецям было прапанавана 
зрабіць сэлфі ў фотазоне, якая была зроблена ў рамках раённага конкурсу 
”Чытаем разам“. 

 
 
 
 


